

宁蒗抗震救灾工作有序开展

灾区通信、供水、供电、道路交通基本正常；因灾受伤人员得到及时救治，全部脱离危险

本报讯（记者 何嵘 沈娟）宁蒗彝族自治县“1·02”5.5级地震发生后，抢险救灾工作有序开展，灾区通信、供水、供电、道路交通等基本正常，社会秩序稳定。因受伤的23名伤员已及时入院救治，目前已全部脱离危险。

据宁蒗彝族自治县人民政府新闻办公室消息，截至1月3日12时，全县有

8117间房屋出现不同程度受损，暂无房屋倒塌。永宁镇、拉伯乡、翠玉乡、红桥镇四个乡镇的多所学校教学楼、宿舍等建筑物受损，受损面积8253平方米，设施设备受损270件。各类受损道路38条455公里，其中省道2条89.388公里，县道13条252.595公里，乡道14条91.595公里，村道9条21.384公里，直接经济损失14736.4万元。

灾情发生后，丽江市、宁蒗县迅速成立市、县抗震救灾指挥部，全力开展抗震救灾工作。截至3日12时，累计投入消防救援队伍440人，森林消防队伍120人，省级安全应急救援队伍590人等救援力量。永宁镇电力用户发生故障153户，目前已复电138户，未复电15

户；13021人紧急避险，其中11428人已转移安置。

省、市、县及时向灾区紧急调运第一批救援物资，包括帐篷1792顶、棉被2500床、大衣3000件、衣服500套、折叠床1000张、床上用品1000套、毛毯1300条、床垫1000件、帐篷棉内胆938套。

温暖的帐篷

由于家里人口多，一顶帐篷只能满足孩子和老人居住，夜晚，马森农和姐姐只能又住到受损的房子里。夜里10时许，村里的工作队又来到了马森农家，当工作队了解到一顶帐篷住不下后，立即和宁蒗森林消防中队联系，消防队员们又迅速赶赴马森农家搭建了一顶帐篷。

“看到他们，我心里就踏实了。”马森农感激地说，没想到救援人员来得那么

快，帐篷也很快搭建起来。在中瓦都小组村民丫丫给汝家，电网公司的工作人员正在给搭好的帐篷接电力设施，见到电力工作人员，丫丫给汝脸上满布的愁云一扫而光。

“太感谢了。”丫丫给汝说，好在救援工作队及时给家里送来了帐篷和生活用品，第二天一早电网公司的工作人员还主动上门给家里的帐篷接通了电，现在

住的吃的穿的都没问题。

永宁镇副镇长、温泉村包村干部安志飞告诉记者，温泉村是永宁镇受灾最严重的村之一，全村有827户，4009人。房屋损毁817户，其中危房户有50户，截至目前已发放了200余顶帐篷，50余户危房受灾群众全部住进了帐篷，还发放了棉被、大衣、折叠床等物资。

帐篷外寒风凛冽，帐篷内棉被厚实，包谷堆满小院，房梁挂着腊肉，老人在阳光下聊天……这是在永宁镇地震后第二天随处可见的温暖景象。本报记者 和茜

紧跟领航人 积蓄正能量

我省高校师生传唱歌曲《领航》

本报讯（记者 陈怡希）“伟大的中国共产党，乘风破浪，扬帆远航，领航中国在新时代的征程上……”连日来，歌曲《领航》在我省高校校园里以多种方式广泛传唱，歌声在校园排练厅、教学楼、宿舍等各个地方响起，深情温暖的歌词、大气磅礴的旋律，引发了师生们的强烈共鸣。

云南大学东陆校区博学楼514音乐专业教室里，艺术与设计学院音乐系本科生和研究生共30余人以合唱的形式唱响歌曲《领航》。“这首作品的旋律和歌词都能和歌唱者产生共鸣，在每一次的排练过程中都能被它激昂的旋律所感染，希望更多的师生能参与传唱中来，感受《领航》所蕴含的青春正能量。”云南大学艺术与设计学院

教师王钰珏说道。“江山就是人民，绘成你胸中景象；人民就是江山，写就你使命担当。”云南大学历史与档案学院学生马雅茹对这两句歌词深有感触，她表示，新时代大学生要肩负起责任担当，努力学习专业知识，为建设国家贡献自己的一份力量，做诚实守信、热爱祖国、乐于奉献的合格建设者和可靠接班人。

“磅礴大气、慷慨激昂的歌曲让每一个听完后都能更直接地去感受中国共产党这一百年艰苦卓绝奋斗的历程。”云南师范大学合唱团指导老师周辰子表示，将把歌曲《领航》带入课堂，带同学们去了解作品创作背后的真历史，传承红色基因，弘扬革命精神。云南师范大学音乐舞蹈学院学生

赵丽妍表示，歌曲歌颂了党带领人民乘风破浪不断前行的壮丽画面，激励着当代青年在新时代紧紧追随领航人，让青春绽放在为国家和人民奋斗的事业当中。

云南民族大学艺术学院教师黄大广表示，歌曲把对党和祖国山河歌颂与寄望作为基调，高举带领各民族人民团结奋斗的光辉旗帜，催人奋进，作为高校艺术教育者，要牢记为党育人、为国育才使命，教育引导学生树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，从自身做起、从小事做起，成为实现中华民族伟大复兴的坚实力量。“我们生在红旗下，长在春风里。愿以吾辈之青春，捍卫盛世之中华！”云南民族大学学生余定兴说道。

上接一版《贯通中华文脉 照亮复兴之路》

如今，基层群众贴出对联：“雪梅映红中国梦，紫燕衔绿万家春”；异国他乡，旅美华侨写下心声：“他邦夜夜家国梦，天涯朝朝总相思”。中国梦蕴含的文化意蕴，极大焕发出了中华民族“团结如一人”的归属感和向心力，凝聚起强大精神力量。

纳扎尔巴耶夫表示，中国是最早承认哈萨克斯坦独立的国家之一。双方在相互信任和彼此尊重的基础上，建立哈中永久全面战略伙伴关系。哈方愿同中方一道，推动哈中各领域合作取得更大发展。

托卡耶夫表示，建交30年来，哈中为国际社会发展国家间关系树立了典范，成为欧亚地区稳定繁荣的重要因素。双方彻底解决了历史遗留的边界问题，将两国共同边界打造成哈中友谊与团结的桥梁。我愿同您一道，为发展哈中关系作出更大努力。

黄旭华和黄大发两位代表年事已高，习近平总书记关切地请他们坐在自己身边。用行动诠释出礼敬贤德、尊老爱老的传统美德，习近平总书记暖人心窝的话语举动传为佳话。

2015年2月17日，农历大年廿九，空气中充满春天的味道。当天，中共中央、国务院在人民大会堂举行春节团拜会。

“不论时代发生多大变化，不论生活格局发生多大变化，我们都要重视家庭建设，注重家庭、注重家教、注重家风”……

约1400字的讲话中，习近平总书记用三分之一幅讲述了“家”的意义，生动传递出“天下之本在国，国之本在家”。

“修身齐家”的传统美德薪火相传、生生不息，习近平总书记言传身教、身体力行。

把“严以修身”摆在“三严三实”之首，叮嘱“有什么样的家教，就有什么样的人”，勉励广大青年牢记“从善如登，从恶如崩”……

如今，伴随着文明家庭、文明校园等

精神文明创建活动深入开展，尊老爱幼、勤俭节约等植根于传统文化的文明新风吹进百姓心田，广大人民以更加奋发有为的精神状态砥砺前行，迈向崭新征程。

“经过反复征求意见，综合各方面认识，我们提出要倡导富强、民主、文明、和谐，倡导自由、平等、公正、法治，倡导爱国、敬业、诚信、友善，积极培育和践行社会主义核心价值观。”

五四运动95周年之际，习近平总书记走进绿树婆娑的北大校园，在同师生座谈时这样回答：

“经过反复征求意见，综合各方面认识，我们提出要倡导富强、民主、文明、和谐，倡导自由、平等、公正、法治，倡导爱国、敬业、诚信、友善，积极培育和践行社会主义核心价值观。”

“富强、民主”与“民惟邦本”“本固邦宁”的质朴理想相互连通；

“爱国、敬业”汲取“丹心报国”“天道酬勤”的精神追求；

“诚信、友善”吸收“人而无信、不知其可”“己所不欲、勿施于人”的古代智慧；……

以习近平同志为核心的党中央将传统文化内涵创造性凝结于核心价值观中，使之作为凝魂聚气、强基固本的基础工程，推动优秀传统文化跨越时空、历久弥新，在新时代绽放新光彩。

激活传统文化，使社会主义核心价值观的影响像空气一样无所不在、无时不有，习近平总书记念兹在兹：

“深入挖掘和阐发中华优秀传统文化讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同的时代价值。”主持中央政治局集体学习，提出使中华优秀传统文化成为涵养社会主义核心价值观的重要源泉。

“我们倡导的社会主义核心价值观，体现了古圣先贤的思想”。来到北京市海淀区民族小学，为他们上了一堂生动的“社会主义核心价值观”课程。

“要坚持社会主义核心价值观为引领，坚持创造性转化、创新性发展”。在陕西考察，强调找到传统文化和现代生活的连接点。

在习近平总书记引领下，立足于中华优秀传统文化的社会主义核心价值观，化作百姓日用不觉的行为准则，成为凝聚社会共识的“最大公约数”。

新时代的中国，在优秀传统文化滋养下，用习近平新时代中国特色社会主义思想教育人，用党的理想信念凝聚人，用社会主义核心价值观培育人，用中华民族伟大复兴历史使命激励人，堪当重任的时代新人纷纷涌现，善行义举蔚然成风。

以文培元，习近平总书记注重在落细、落小、落实上下功夫。

这是发生在人民大会堂金色大厅里

的感人一幕：

“你们这么大岁数，身体还不错。你们别站着了，到我边上坐下。”

2017年11月17日，在同全国精神文明建设表彰大会代表合影时，看到

黄旭华和黄大发两位代表年事已高，习近平总书记关切地请他们坐在自己身边。

用行动诠释出礼敬贤德、尊老爱老的

传统美德，习近平总书记暖人心窝的

话语举动传为佳话。

2015年2月17日，农历大年廿九，空

气中充满春天的味道。当天，中共中央、国务院在人民大会堂举行春节团拜会。

“不论时代发生多大变化，不论生活

格局发生多大变化，我们都要重视家庭建设，注重家庭、注重家教、注重家风”……

约1400字的讲话中，习近平总书记用

三分之一幅讲述了“家”的意义，生

动传递出“天下之本在国，国之本在家”。

“修身齐家”的传统美德薪火相传、

生生不息，习近平总书记言传身教、身体

力行。

把“严以修身”摆在“三严三实”之

首，叮嘱“有什么样的家教，就有什么样的

人”，勉励广大青年牢记“从善如登，从恶如崩”……

如今，伴随着文明家庭、文明校园等

精神文明创建活动深入开展，尊老爱幼、

勤俭节约等植根于传统文化的文明新风

吹进百姓心田，广大人民以更加奋发有

为的精神状态砥砺前行，迈向崭新征程。

“经过反复征求意见，综合各方面认

识，我们提出要倡导富强、民主、文明、

和谐，倡导自由、平等、公正、法治，倡导爱

国、敬业、诚信、友善，积极培育和践行社会

主义核心价值观。”

浙江余杭良渚，“美丽的水中之洲”。

几代考古学家在这里孜孜以求，探寻中

华文明的最初印迹。

“良渚遗址是实证中华五千年文明

史的圣地”——2003年7月，时任浙江省

委书记习近平对遗址的历史地位作出重

要论断。2016年，习近平总书记又对良

渚古城申遗作出重要指示。

“良渚古城遗址成功列入世界遗产名

录。外国专家评价：‘良渚让我们对中国早期文明的认识提前一千多年。’

从那时起，习近平总书记就考古为题

举行集体学习强调“努力建设中国特色、

中国风格、中国气派的考古学”；从三星堆

考古到良渚考古，再到“良渚古城”……

“保护好、传承好历史文化遗产是

对历史负责、对人民负责。”习近平总

书记对中华文化的自信、耐力和定力始终如

一，身体力行推动历史文化遗产保护传

承始终如一。

党的十八大以来，习近平总书记的考

察足迹遍布全国多个省份的文博单

位，“我们爱这个城市，就要呵护好她，

建设好她”“避免‘千城一面、万楼一貌’”

“保护文物功在当代、利在千秋”“不能搞

过度修缮、过度开发”“发展旅游要以保

护为前提，不能过度商业化”……殷殷嘱

托寄给总书记对文脉延续的深刻思考。

中华大地上，登得上城楼、望得见古

塔、记得住乡愁的文化长卷徐徐展开：

正定古城重现北方雄镇风貌，鼓浪

屿演绎万国建筑博物馆风情，古城潮州

留驻岭南文化穿越时光的精魂，北京胡

同镌刻古都记忆与浓乡浓情，八廓街见

西藏翻天覆地历史巨变……

当历史文脉融入现代生活，山水人文

交汇成现代宜居之地，文化自信构筑起

共有的精神家园。

从那时起，习近平总书记就考古为题

举行集体学习强调“努力建设中国特色、

中国风格、中国气派的考古学”；从三星堆

考古到良渚考古，再到“良渚古城”……

“保护好、传承好历史文化遗产是

对历史负责、对人民负责。”习近平总

书记对中华文化的自信、耐力和定力始终如

一，身体力行推动历史文化遗产保护传

承始终如一。

党的十八大以来，习近平总书记的考